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ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ 

РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Стратегічний успіх підприємства залежить від реалізації стратегій його 
інноваційного розвитку. Інноваційність у виробництві є одним із основних 
факторів, який впливає на конкурентоспроможність, фінансову стабільність та 
успішну діяльність підприємства в цілому. На сучасному етапі розвитку 
ринкових відносин ефективна діяльність підприємства залежить від 
правильного стратегічного планування. Світова фахова спільнота все частіше 
визнає той факт, що рівень інноваційного розвитку є одним із основних 
індикаторів, який визначає економічний розвиток підприємства. Механізм 
розвитку інноваційної діяльності переважно базується на підвищенні 
інноваційної активності через введення в практику результатів науково-
технічних розробок. Проте низький рівень попиту на інноваційну продукцію 
загрожує розвитку інноваційного процесу в цілому в країні і тягне за собою 
зниження конкурентоспроможності суб’єктів господарювання. Тому питання 
інноваційного розвитку є актуальним з урахуванням викликів внутрішнього та 
зовнішнього середовища.  

Необхідність стратегічного управління інноваційним розвитком 
підприємства зумовлюється позитивним впливом інновацій на вирішення 
складних економічних питань, що веде до стабільного розвитку підприємства 
та національної економіки.  

Упровадження стратегічних цілей підвищення ефективності управління 
інноваційним розвитком національного господарства забезпечить 
попередження виникнення непродуктивних витрат ресурсів, зосередить зусилля 
на застосування тих стратегій, які допоможуть досягти успіху і укріпити позиції 
на вітчизняному та світовому ринках, що ослабить негативний вплив кризових 
явищ і сприятиме стабільному розросту економіки України. З практики видно, 
що низька ефективність процесів нововведень постає саме на мікрорівні, тож 
актуальними напрямами наукових досліджень визначаються питання 
інноваційного розвитку підприємств, що зумовлено необхідністю формування 
науково-методологічних засад, здатних уможливити опис процесу 
інноваційного розвитку підприємств та механізмів управління ним. 

Емпіричні дослідження показують, що до основних проблем, які 
впливають на процеси управління інноваційним розвитком українських 
підприємств, можна віднести такі: обмеженість фінансування інноваційної 
діяльності; відсутність у підприємств сучасної бази для впровадження розробок 
через зношування або відсутність необхідного устаткування; старіння кадрів; 
відсутність кадрів, здатних ефективно управляти інноваційним процесом; 
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нечітка державна політика у сфері інновацій [1]. Крім того, підприємства 
повинні створювати робочі групи з інноваційного розвитку, метою яких є 
формування та впровадження корпоративних стратегій і стратегій 
інноваційного розвитку підприємства. 

Основні передумови формування стратегічних цілей інноваційного 
розвитку – це складність та специфіка управління інноваціями в конкретній 
галузі промисловості; інноваційний потенціал підприємства; масштаби 
інноваційної діяльності та інноваційний тип підприємства; умови зовнішньої 
сфери підприємств. Разом з тим неможливо передбачити всі фактори і в першу 
чергу ті негативні ситуації, що можуть виникнути в процесі інноваційних 
перетворень, оскільки часто вони не залежать від господарського суб’єкту і 
складно підлягають прогнозуванню. Це вимагає створення такого механізму, 
який би міг забезпечити прийняття нестандартних інноваційних рішень 
організаційного та управлінського характеру відповідно до вимог виробництва 
[2]. Розробка методичного забезпечення інноваційного розвитку повинна 
базуватися на аналізі й оцінці ефективності як самого процесу інноваційної 
діяльності, так і інноваційного розвитку підприємства.  

При формуванні стратегічних цілей управління інноваційним розвитком 
підприємства потрібно: 1) провести аналіз ситуації; 2) виявити необхідність 
інноваційних змін; 3) побудувати продумані та цілеспрямовані плани;               
4) своєчасно коригувати плани за виникнення непередбачуваного розвитку 
подій; 5) контролювати та координувати заплановані заходи інноваційної 
діяльності; 6) підвищувати якості продукції (послуг) щодо цього показника у 
конкурентів; 7) покращувати репутацію (імідж) підприємства; 8) створювати 
необхідні умови у фінансовій, маркетинговій та інформаційній сфері;                
9) провести набір сучасного персоналу, кадрів; 10) знижувати рівень витрат;  
11) посилювати мотиваційні важелі інноваційної діяльності для інвестора. 

На побудову стратегічних цілей та реалізацію інноваційної діяльності 
впливають застаріле обладнання та технології, дефіцит фінансових ресурсів, 
відсутність державної підтримки, недосконалість податкового законодавства в 
контексті сприяння інноваційній діяльності господарюючих суб’єктів, 
недостатня обізнаність в інноваційній сфері. Підвищення ефективності 
управління інноваційним розвитком підприємства здійснюється через побудову 
скоординованих стратегічних цілей, що дозволить приймати обґрунтовані 
управлінські рішення на практиці. 
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